

市创建全国文明城市校园周边管理专项工作组第一次全体会议要求

全力推进学校周边环境综合整治

本报讯(记者胡德光)2月10日,市创建全国文明城市校园周边管理专项工作组第一次全体会议召开,听取有关情况汇报,进一步凝聚共识、明确任务、狠抓落实,推动校园周边综合治理工作扎实开展。市委常委、政法委书记张磊出席会议并讲话。

会议指出,今年是全国文明城市创建的大考之年,各级各部门要坚决贯彻市委、市政府决策部署,坚决提升政治站位、保持工作力度,一如既往地发扬良好作风、全力推进校园周边综合治理攻坚战,坚决打赢全国文明城市创建这

场硬仗。

会议要求,要坚定信心决心,进一步增强工作的紧迫感责任感压力感,对标对表创建标准,坚持问题导向、强化治理措施,综合治理、标本兼治,确保取得较好成绩。要聚焦短板弱项,持续开展学校周边安全隐患大排查、环境综合整治、环境卫生整治提升,持续开展文明城市创建宣传发动,推进校园周边环境治理不断深入。要压实各方责任,完善组织领导、工作联动、督导问责机制,确保各项措施落到实处,为成功创建全国文明城市作出积极贡献。

2023年全市科技工作会议要求

为经济社会高质量发展贡献科技力量

本报讯(记者孔博)2月10日,2023年全市科技工作会议召开,总结2022年工作,安排部署下一步工作任务。市委常委、副市长王昌华出席会议。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,全市科技系统要切实增强做好科技工作的紧迫感、责任感和使命感,严格按照市委、市政府的决策部署和工作要求,进一步坚定创新自信,激发创新动能,奋力在新征程上展现新作为,贡献更多科技力量。

全市商务文旅促消费政策落实情况调度会要求

大力发展消费新业态新模式

本报讯(记者时苏建)2月10日,全市商务、文旅促消费政策落实情况调度会召开,听取政策落实情况汇报,安排部署下一步工作。副市长张鹏参加会议。

会议指出,各县区结合实际做了一些行之有效的工作,取得了初步成效。下一步要相互学习借鉴,共同把各项促消费政策落到实处。要建立长效机制,切实把工作扎实扎实推进下去。

2023年度市属国资国企工作会议强调

推动国有资本和国有企业做强做优做大

本报讯(记者孔博)2月9日,2023年度市属国资国企工作会议召开,全面总结了2022年度国资国企工作,对2023年工作重点进行清单式部署。副市长肖友华出席会议。

会议强调,2023年是贯彻党的二十大精神的开局之年,做好国资国企改革发展和党的建设各项工作,实现全市国有资产平稳健康发展,维护和谐稳定的

社会环境,意义重大,责任重大。市国资委和各市属国有企业要全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,牢记“国之大者”,按照中央和省委、市委经济工作会议精神,持续巩固和加强党对国有企业的领导,推动国有资本和国有企业做强做优做大,切实增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力和抗风险能力。

2022年度市属国企改革发展述职问询会召开

本报讯(记者刘兰英)为进一步展示市属国企改革三年行动任务成果,进一步深化国企改革、推进国企高质量发展。2月9日,市国资委组织召开了2022年度市属国企改革发展述职问询会。副市长肖友华出席问询会并对接受述职问询的企业进行点评。

此次市属国企述职问询会既是国企改革的展示会、交流会,更是企业向全社会交“成绩单”的报告会。其中,14家市属一级企业党委书记、董事长分别就各自企业改革重点工作进展情况、企业改革发展的不足,

以及下一步工作打算进行述职,接受市国企改革领导小组成员单位、市委巡察办、市审计局、人大代表、政协委员以及媒体代表的现场提问,并做出解答。与会人员就述职和问询情况对企业进行打分。3家市国资委管理的市属企业党委书记、董事长进行现场述职。

肖友华根据各家企业的实际,对述职和问询情况进行点评,肯定成绩的同时,又精准地指出企业在改革发展中存在的问题和不足,并提出整改要求。

“亮剑花乡·护航金融”专项执行活动启动

本报讯(记者黄啟峰)2月10日,“亮剑花乡·护航金融”专项执行活动启动仪式举行。市法院院长孙淑芳出席启动仪式。

据了解,为规范化解金融风险,优化法治化营商环境,维护金融市场秩序,市法院和市地方金融监督管理局决定2月10日至5月10日在全市联合开展涉金融案件专项执行活动。此次活动将在全面排查涉金融案件底数的基础上,以规范化、信息化管理为抓手,以重点案件为突破口,狠抓财产查控、评估拍卖、失信惩

戒、案款管理等关键环节,依法保障和实现金融债权,努力提升涉金融案件执行水平。

活动开展过程中,市法院与市地方金融监督管理局将加强联络沟通,开展金融相关知识和执行措施的培训,提高金融风险防控意识和法律水平。同时加强与公安、检察机关的协调配合,加大打击拒执罪等涉执行犯罪行为的力度;强化与工商、税务、不动产登记等职能部门的沟通交流,深化失信联合惩戒机制,推动案件有效执结。

市府新闻办召开公安机关服务民生工作主题系列新闻发布会

守护百姓护航平安

本报讯(记者胡德光)2月10日,市府新闻办在市公安局牡丹分局南城派出所召开“向人民报告”——菏泽市公安机关服务民生工作主题系列新闻发布会,邀请公安机关负责同志及部分民警,介绍服务民生工作情况。

南城派出所辖区面积约14.5平方公里,总人口11万余人;辖区内有社区13个,公共场所近300家,大型商场、宾馆、超市56个;有中小学幼儿园30个,行政事业单位31个,居民生活小区39个,具有人口多、学校多、单位多、场所多、警情多的特点。

南城派出所所长刘昌宪介绍,近年来,

该所围绕上级关于深化公安改革的部署要求,改革警务模式,推行主动警务,加强主防定位,开展严打整治、巡逻防控、矛盾纠纷排查化解、服务群众等各项工作,有效保障辖区治安稳定。其中,该所做实群防群治和源头管控,成功组建3支共200人的流调志愿队,1支校园安保联防队,加强了社区警务与基层社会治理的深度融合,发挥了保安员、信息员、治安积极分子、平安志愿者等群防群治力量的作用。2022年,通过群防群治力量抓获各类违法犯罪嫌疑人12名。

南城派出所的工作实践,是全市公安机关守护百姓护航平安的一个缩影。

近年来,全市公安机关始终牢记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,深入践行“靠前一步、主动作为”警务理念,从严从实从细落实防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作措施,有力维护了全市政治安全、社会安定、人民安宁。通过开展夏季治安打击整治“百日行动”“雷霆打击·利剑护航”等专项行动和“数据核采、小案侦查、数据摘桃”三大会战等系列行动,打击破案效能持续提升,全市刑事案件同比下降1.9%,刑事案件同比上升11.7%;刑事、治安警情同比分别下降18.6%、17.4%。通过“放管服”和“一窗通办”改革,积极构建“市、县、乡、村”一体化警务服务新机制,升级改造10个公安综合服务大厅,新建2个县级大厅,设立202个“一窗通办”窗口,配备361名“全科警长”,办理时间压缩81%,办理各类业务78万余件,最大限度地方便群众。

刘昌宪表示,下一步,将毫不动摇地坚持以人民为中心的理念,进一步提高政治站位,以提高人民群众的幸福感、安全感、满意度为己任,全力保一方平安,服务一方百姓。

权威发布

《大众日报》消息

记者从2月7日召开的全省水利工作会上获悉,今年山东将以建设国家省级水网先导区为抓手,以健全完善水资源调配体系、水灾害防御体系、水生态保护体系、智慧化水网体系“四个体系”为重点,锚定完成水利建设投资600亿元以上目标,不断推动水利高质量发展。

今年是我省国家级水网先导区建设的起步之年,我省将锚定完成水利建设投资600亿元以上目标,强力推进水利工程项目建设。加快推进官路水库、双堠水库等蓄水工程建设,基本完成老岚水库和沿运片邳苍郯新片区平原洼地治理工程,开工建设太平水库;完成中小河流治理长度615公里任务,推进水系连通及水美乡村试点项目建设,确保主汛期前水毁工程修复项目全部完成等。

着力抓好深度节水控水攻坚,全年水资源消耗总量要控制在241.1亿立方米以内,万元GDP用水量、万元工业增加值用水量分别较2020年下降9%、5%。持续实施国家节水行动,强化再生水、海水淡化水等非常规水利用,非常规水利用量不低于13.5亿立方米,节水型社会达标县(区)覆盖率达到90%,节水型高校建成率达到50%以上,力争将纳入监控名录的高耗水企业全部建成节水型企业。持续加强地下水管理保护,全年压采地下水量不低于1200万立方米,封停机井200眼以上。

着力抓好旱灾防御应对,一方面,更加注重防御能力提升,推进小型水库雨水工情自动监测设施建设,实施51个县山洪灾害防治项目,推进水利工程标准化管理,大中小型水库、大中型水闸、3级以上堤防工程全部完成标准化管理达标评价。另一方面,不要不断提升水旱灾害应对,加强汛期监测预报,抓好在建水利工程等重点部位汛前检查等。

围绕巩固乡村振兴水利任务,我省将深入推进农村供水保障工程建设,在平原区巩固提升城乡供水一体化,在山区丘陵区推进区域供水规模化,全省自来水普及率、规模化率达到97.3%、83%以上。同时,推进供水水质专项提升行动,开展农村供水工程标准化管理,标准化管理达标率达到60%,水质达标率达到90%。

聚力推进河湖生态治理保护,我省将持续推动清违清障常态化规范化,强化河湖水域岸线立体化监管。在完成三年美丽幸福河湖达标建设的基础上,每个设区的市再建设不少于3条(个)省级美丽幸福河湖。加强水土流失综合防治,全年新增水土流失综合治理面积1150平方公里,打造30条水系绿化示范带和20条生态清洁小流域样板。(方垒)



日前,定陶区山东多美康生物医药有限公司的生产车间内,机器设备高速运转,工人们紧张作业,助力企业生产经营在新的一年开好头。据悉,该项目拥有重组人源化胶原蛋白原料核心技术生产工艺,是目前全国唯一一家通过人源化全长链2吨发酵工艺的企业,形成了从重组人源化胶原蛋白的研发、原料生产,到化妆品、医疗器械销售的完整产业链。

记者王浩摄

新春走基层



2月7日,在鲁西新区马岭岗镇穆李村百日红果蔬种植基地,温室大棚内的奶油草莓已进入成熟季,农户们正忙着采摘,分拣,忙碌之中洋溢着丰收的喜悦。据介绍,穆李村草莓种植面积达到400余亩,建设大棚1000余座,加之电商产业扶持,村里平均每年可增加集体经济收入10万元以上。目前,采用“企业+合作社+基地+农户”的模式,带动周边群众1000余人种植草莓,草莓越种越多,村民的日子也越过越红火。

记者李保珠摄

立功喜报送上门 尊崇荣光暖人心

为进一步弘扬新时代拥军优属光荣传统,营造尊崇功臣的浓厚社会氛围,2月9日上午,巨野县武装部、县退役军人事务局负责人来到核桃园镇,为荣立二等功的现役军人商开峰送去立功喜报和“二等功臣之家”荣誉牌匾(右图),让军人军属共享这份荣耀。

据了解,商开峰现任陆军某分队技师兼班长、陆军一级上士军衔。服役期间,他刻苦训练、努力钻研,先后被评为“优秀士兵”“优秀共产党员”“优秀四会教练员”“优秀士官”“技术能手”,2019年荣立三等功,2020、2021年连续被评为“四有”优秀士兵,2023年荣立二等功。

商开峰父母身披光荣绶带,接到“二等功”喜报和“二等功臣之家”牌匾时,难掩喜悦和自豪,表示会倍加珍惜这份荣誉,感谢党和政府的关怀,绝不辜负党和政府的期望,今后将一如既往地支持商开峰,让他安心服役,再立新功!

近年来,巨野县退役军人事务局高度重视双拥优属工作,将敲锣打鼓为立功受奖现役军人送喜报作为双拥优属工作的重要活动载体,让军人荣誉不再“静悄悄”,极大地增强了军人军属的荣誉感、自豪感和获得感,在全国营造了“军人是全社会尊崇职业”“一人当兵,全家光荣”的浓厚氛围,让拥军优属、拥政爱民成为巨野县主流社会风尚。

文/图记者孙涛通讯员范冷静常耀中

